

商务部组织开展

“家政服务招聘季”线上直播招聘活动

新华社北京10月9日电(记者谢希瑶)商务部9日发布关于开展家政服务招聘季活动的通知,定于今年四季度组织地方商务主管部门依托抖音、快手、支付宝等互联网平台开展“家政服务招聘季”线上直播招聘活动。

根据通知,本次活动旨在进一步推动家政服务消费恢复,更好发挥家政服务促消费、惠民生、稳就业作用,依托互联网平台,联合行业协会、家政

企业,发挥直播招聘优势,支持开展专场直播招聘,送岗位到人,送培训到人,搭建供需对接渠道,提高供需对接效率。

在组织专场活动方面,地方商务主管部门组织经营规范、信誉良好的家政企业,针对家政服务求职者特点,与直播达人或地方媒体等合作,利用互联网平台招聘渠道,举办专场推介活动,在直播间解读地方家政服务支持政策,推介家政

服务信用信息平台,介绍家政服务岗位需求。

在开展公益培训方面,邀请互联网平台在活动开始前,面向地方商务主管部门、行业协会和家政企业开展自媒体营销培训,介绍直播招聘中的法律法规、平台规则、风险防范、短视频制作、营销技巧、流程管理等,保障地方专场活动顺利开展,提升家政企业的数字化运营能力。



中国海军戚继光舰 结束对斐济友好访问

▲10月8日,人们在斐济苏瓦港国王码头为中国人民解放军海军戚继光舰官兵送行。搭载300余名海军院校学员的中国人民解放军海军戚继光舰8日结束对斐济友好访问,离开斐济首都苏瓦,继续开展远海实习。



美国经济学家 获诺贝尔经济学奖

▲10月9日,在瑞典斯德哥尔摩的2023年诺贝尔经济学奖公布现场,屏幕上显示奖项得主克劳迪娅·戈尔丁的照片。瑞典皇家科学院9日在斯德哥尔摩宣布,将2023年诺贝尔经济学奖授予美国经济学家克劳迪娅·戈尔丁,以表彰她在女性劳动力研究领域的突出贡献。

人民币跨境支付系统服务升级 首次实现长假“不打烊”

支付服务再升级, 便利境外来华人士消费



▲为了更好地满足境外来华人士的消费需求,使其更便捷地体验移动支付和数字化服务,中国人民银行引导相关机构发力,持续提供支付便利,为拉动消费、促进经济持续回升向好提供有力支持。

目前,境外人士来华支付服务再升级,可实现用境外手机号码注册并开通数字人民币钱包,用境外银行卡为钱包充值,再进行支付。同时,还可以通过部分境外钱包直接扫描中国内地的支付宝、银联等二维码,实现支付消费。

新华社发 徐骏 作



阿富汗西北部地震 死亡人数升至2445人

▲10月8日,一村民站在阿富汗赫拉特省津达唐区震后坍塌房屋前。阿富汗西部赫拉特省灾难管理部门负责人穆萨·阿沙里8日晚说,阿西北部7日发生的地震已导致2445人死亡,预计地震造成伤亡人数将进一步上升。

山西“千名医师下基层”提升县域医疗水平

新华社太原10月9日电(记者王怡静)在山西省政府新闻办9日举行的新闻发布会上,山西省卫健委有关负责人表示,该省深入开展“千名医师下基层”等行动,进一步推动优质医疗资源下沉,不断提升县域医疗服务供给水平。

从今年起,山西将每年从全省三级医院抽调1000名以上高年资中级及以上职称医师开展驻点帮扶。“千名医师下基层”行动开展以来,已有47所省市三级医院共向124所县级医疗

机构派驻1214名帮扶人员,累计完成门诊诊疗102372人次、手术5201例次、开展新技术新项目187项,先后赴778个乡镇卫生院、1042个村卫生室、233个养老机构/儿童福利院开展巡回医疗,服务群众38528人次。

同时,山西全省积极推广中医药适宜技术,在基层医疗卫生机构开展“百名医师传帮带、千乡(镇)万村兴中医”中医药适宜技术培训活动,实现“乡乡都有中医馆、院院都有中医师、

村村都能提供中医药服务”。

此外,在推进县域医疗卫生一体化方面,山西省实施县域医疗卫生一体化改革,建立了行政、人员、财务、业务、绩效、药械“六统一”管理机制,有效整合了县域内医疗卫生资源。下一步,该省将向乡镇卫生院适当下放专业人员聘用、定额财务支配、部分药品采购等自主管理权限,激发乡镇卫生院发展内生动力,引导医疗资源下沉,推动形成科学有序就医格局。



加沙地带超12万人 流离失所

▲10月9日,一名妇女抱着小孩在加沙地带南部城市汗尤尼斯的一所学校躲避以色列空袭。位于东耶路撒冷的联合国人道主义事务协调厅巴勒斯坦办公室8日晚发表声明说,巴以新一轮冲突已导致加沙地带至少1.75万个家庭、超过12万人流离失所。声明说,约7.3万人在加沙地带的多所学校里避难。联合国已启动位于加沙地带的紧急避难所,为流离失所者提供必要帮助。

本栏均据新华社

强调家校社协同 我国多措并举促进儿童心理健康

新华社北京10月9日电(记者顾天成 董瑞丰)国家卫生健康委医政司副司长李大川9日表示,按照《全国社会心理服务体系建设工作方案》,国家卫生健康委同中央政法委等部门在全国开展试点工作,截至目前,试点地区96%的村和社区,100%的高校和约95%的中小学都已设立心理辅导室或社会工作室。

10月10日是世界精神卫生日。心理健康是儿童青少年健康的重要组成部分,是家庭与社会的共同关切。国家卫生健康委9日召开新闻发布会,介绍我国促进儿童心理健康有关情况。李大川介绍,近年来,我国持续加强精神专科医院、综合医院精神心理科建设,不断提高精神科医生诊疗水平。同时,从2021年起,在重大公共卫生项目中设置儿童青少年心理健康促进试点项目,组织开展儿童青少年心理健

康促进的社会动员、科普宣传、筛查评估等试点工作,积累经验并不断推广。

教育部体育卫生与艺术教育司副司长、一级巡视员刘培俊表示,今年4月,教育部、国家卫生健康委等17部门联合印发《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划(2023—2025年)》,明确政府部门加强学生心理健康工作职责,强调多部门联合、医教体融合、家校社协同,共促学生心理健康。